
ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 

Αξιότιμε κε Πρύτανη, κυρίες και κύριοι Αντιπρυτάνεις, αγαπητά μέλη τη 

Ακαδημαϊκής κοινότητας, αγαπητοί πρωτοετείς φοιτητές, το προσωπικό 

της  Διεύθυνσης Σπουδών και Φοιτητικής μέριμνας σας καλωσορίζει στο 

Ιόνιο Πανεπιστήμιο. Καλώς ήρθατε στην Κέρκυρα, στην Κεφαλονιά και τη 

Ζάκυνθο. Η εισαγωγή  σας στο Πανεπιστήμιο σηματοδοτεί  για εσάς το 

ξεκίνημα ενός νέου κύκλου στη ζωή σας, ο οποίος θα καταστεί  ιδιαίτερα 

σημαντικός για το μέλλον σας και την εξέλιξή σας ως άνθρωποι και ως 

αυριανοί επιστήμονες.   

Η Υπηρεσία την οποία έχω την τιμή να παρουσιάζω:  

Υποστηρίζει τα ακαδημαϊκά Τμήματα σε σπουδαστικά θέματα, 

ενημερώνει και προωθεί αποφάσεις στο υπουργείο παιδείας, 

διεκπεραιώνει τη διαδικασία για την παροχή δωρεάν στέγασης και 

σίτισης προς τους φοιτητές του ιδρύματος, ολοκληρώνει τη διαδικασία  

για τη χορήγηση του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος και μεριμνά 

προκειμένου  να υπάρχουν οι προβλεπόμενες προϋποθέσεις για την 

ισότιμη πρόσβαση ατόμων με αναπηρία & ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες. 

Στεγάζεται στο ισόγειο της φοιτητικής εστίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, 

στη 2η πάροδο Ελευθερίου Βενιζέλου στην πόλη της Κέρκυρας και  

διαδικτυακά φιλοξενείται στη κεντρική ιστοσελίδα του πανεπιστημίου, 

στην οποία μπορείτε να βρείτε λεπτομερείς πληροφορίες για τη 

λειτουργία  και τις υπηρεσίες που παρέχει. 

Η Διεύθυνση Σπουδών & Φοιτητικής Μέριμνας αποτελείται από τις εξής 

οργανικές μονάδες: 

1. Το Τμήμα Προπτυχιακών Σπουδών  

2. Το Τμήμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

3. Το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας 

4. Τη Μονάδα ισότιμης πρόσβασης ατόμων με αναπηρία και 

ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

 

Ειδικότερα, 

1. Το Τμήμα Προπτυχιακών Σπουδών, είναι αρμόδιο για το συντονισμό 

και την υποστήριξη των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του πανεπιστημίου 

σε θέματα προπτυχιακών σπουδών, όπως εγγραφές, μετεγγραφές, 



κατατακτήριες εξετάσεις, εισηγήσεις σπουδαστικών θεμάτων προς  

τη Σύγκλητο του ιδρύματος και τη διαβίβαση αποφάσεων και  

στοιχείων  στο Υπουργείο Παιδείας.  

 

2. Το Τμήμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, είναι αρμόδιο για το 

συντονισμό και την υποστήριξη των Ακαδημαϊκών Τμημάτων όσον 

αφορά στην ίδρυση, τροποποίηση και λειτουργία των Προγραμμάτων 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. Συμμετέχει στις συνεδριάσεις της 

Επιτροπής Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών του 

Ιδρύματος και ενημερώνει το Υπουργείο Παιδείας για την ίδρυση και 

λειτουργία των νέων μεταπτυχιακών προγραμμάτων. 

 

3. Το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας, το τμήμα αυτό αποτελεί την  πιο 

νευραλγική υπηρεσία της Διεύθυνσης, καθώς είναι αρμόδιο για τη    

διεκπεραίωση όλων των διαδικασιών που αφορούν στην παροχή 

δωρεάν  σίτισης και στέγασης  προς τους φοιτητές, καθώς και  στη 

χορήγηση του φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος.  

Η συνεχής συρρίκνωση του οικογενειακού εισοδήματος από τη μια, η 

αύξηση των ενοικίων και η μικρή προσφορά  κατοικιών από την άλλη, 

έχουν  καταστήσει τη φοιτητική μέριμνα όχι μόνο  προϋπόθεση για 

την ολοκλήρωση των σπουδών μεγάλης μερίδας φοιτητών, αλλά και 

σημαντικό κριτήριο στην επιλογή πανεπιστημίου  για  τους 

υποψήφιους σπουδαστές.  

Το πανεπιστήμιό μας στο ζήτημα αυτό έχει δώσει μεγάλη 

προτεραιότητα, αφού στη στρατηγική του και παρά τις αλλεπάλληλες 

μειώσεις της ετήσιας επιχορήγησής του, παραμένει η διατήρηση των 

παροχών προς τους φοιτητές του στο μέγιστο δυνατό επίπεδο, τόσο 

ποιοτικά, όσο και ποσοτικά.  Για το σκοπό αυτό το Ιόνιο Πανεπιστήμιο 

διαθέτει το 40% περίπου του προϋπολογισμού των λειτουργικών του 

εξόδων για τη στέγαση των φοιτητών. 

Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο  διαθέτει: 

φοιτητική εστία στην πόλη της Κέρκυρας, 

μισθωμένα δωμάτια σε  ξενοδοχεία της Κέρκυρας, 

φοιτητικό εστιατόριο σε Κέρκυρα,  Κεφαλονιά και Ζάκυνθο. 

Οι παραπάνω υποδομές εξασφαλίζουν δωρεάν στέγαση σε 

σημαντικό αριθμό φοιτητών που σπουδάζουν  σε τμήματα της 



Κέρκυρας και  δωρεάν σίτιση σχεδόν σε όλους τους φοιτητές που 

σπουδάζουν σε Τμήματα με έδρα την Κέρκυρα, την Κεφαλλονιά και 

τη Ζάκυνθο. Επίσης καταβάλει προσπάθεια να δημιουργήσει 

υποδομές για την παροχή δωρεάν στέγασης στους φοιτητές που 

σπουδάζουν στη Ζάκυνθο και την Κεφαλλονιά. 

Εφέτος ειδικά, το πανεπιστήμιο θα έχει τη δυνατότητα να παρέχει 

δωρεάν στέγαση σε μικρό αριθμό φοιτητών στη Ζάκυνθο. 

Επίσης το Πρυτανικό Συμβούλιο με πρόσφατη απόφασή του έδωσε 

τη δυνατότητα στους φοιτητές που προέρχονται από τις πληγείσες 

περιοχές της Θεσσαλίας να στεγαστούν και σιτιστούν με απόλυτη 

προτεραιότητα. 

Ειδικότερα,   

Η φοιτητική εστία διαθέτει 150 κλίνες σε δίκλινα και τρίκλινα 

δωμάτια και διατίθεται για τη στέγαση των πρωτοετών φοιτητών. 

Επίσης το πανεπιστήμιο έχει μισθώσει 148 κλίνες σε ξενοδοχεία της 

Κέρκυρας, οι οποίες διατίθενται για τη στέγαση των φοιτητών που 

είναι σε μεγαλύτερα εξάμηνα. 

Τα καταλύματα αυτά είναι το ΤΖΟΑΝΝΑ και το ΑΣΤΕΡΑΚΙ, τα οποία 

βρίσκονται στην περιοχή Γουβιά, επτά χιλιόμετρα από το κέντρο της 

πόλης.  

Η διαδικασία που ακολουθείται για να καταστεί δικαιούχος δωρεάν 

στέγασης ένας φοιτητής είναι η εξής:  

Η υποβολή  αίτησης και των απαραίτητων δικαιολογητικών μέσω της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας που διαθέτει το πανεπιστήμιο.  

Η περίοδος υποβολής των αιτήσεων για τους πρωτοετείς φοιτητές 

είναι συνήθως από τα μέσα Σεπτεμβρίου μέχρι τις αρχές Οκτωβρίου, 

ειδικά για φέτος θα είναι από 2 έως 9 Οκτωβρίου, ενώ για τους 

φοιτητές μεγαλύτερων εξαμήνων  είναι  οι μήνες Ιούλιος και 

Αύγουστος κάθε έτους.  

Η επιλογή των δικαιούχων γίνεται με οικονομικά και κοινωνικά 

κριτήρια, όπως αυτά ορίζονται στον Κανονισμό Στέγασης του 

πανεπιστημίου μας.  

Η ανακοίνωση των δικαιούχων  πραγματοποιείται μερικές ημέρες 

μετά τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων, με ανάρτησή τους στην 

κεντρική ιστοσελίδα του πανεπιστημίου. 

Τα αποτελέσματα ανακοινώνονται σε  δύο διαφορετικούς πίνακες. Ο 

πρώτος πίνακας, ο οποίος ανακοινώνεται περί τα τέλη Σεπτεμβρίου  



περιλαμβάνει τους δικαιούχους φοιτητές μεγαλύτερων εξαμήνων, 

ενώ ο δεύτερος κατά το μήνα Οκτώβριο περιλαμβάνει τους 

δικαιούχους φοιτητές του πρώτου έτους. Στους φοιτητές αυτούς 

δίδεται προθεσμία μιας εβδομάδας περίπου, προκειμένου να 

προσέλθουν για να στεγαστούν. Φοιτητές που δεν προσέρχονται  

εντός της ορισθείσας προθεσμίας, χάνουν το δικαίωμα στέγασης και 

η θέση τους παραχωρείται σε επιλαχόντες, σύμφωνα με τη σειρά 

κατάταξης. 

 

Όσον αφορά στη σίτιση.  

Η σίτιση των φοιτητών πραγματοποιείται στα τρία φοιτητικά  

εστιατόρια, στην Κέρκυρα, στη Κεφαλονιά και τη Ζάκυνθο.   

Το Ιόνιο Πανεπιστήμιό σύμφωνα με τη χρηματοδότηση που 

λαμβάνει, έχει τη δυνατότητα να παρέχει δωρεάν σίτιση σε 1.158 

φοιτητές στην Κέρκυρα, 490  στην Κεφαλονιά και 80 στη Ζάκυνθο. 

Η διαδικασία που ακολουθείται για να καταστεί δικαιούχος δωρεάν 

σίτισης ένας φοιτητής είναι η εξής:  

Η υποβολή αίτησης και των απαραίτητων δικαιολογητικών μέσω της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας που διαθέτει το πανεπιστήμιο. Η περίοδος 

υποβολής των αιτήσεων είναι ίδια με αυτήν για τη στέγαση.  

Η επιλογή των δικαιούχων γίνεται σύμφωνα με τα κριτήρια και τις 

προϋποθέσεις της κοινής υπ. απόφασης του Υπουργείου Παιδείας. 

Ο πίνακας δικαιούχων ανακοινώνεται με ανάρτησή του στην 

ιστοσελίδα του πανεπιστημίου,  περί τα τέλη  Οκτωβρίου κάθε έτους. 

Επίσης, στα φοιτητικά εστιατόρια έχουν το δικαίωμα να σιτίζονται και 

οι μη δικαιούχοι δωρεάν σίτισης φοιτητές, καταβάλλοντας το 

προβλεπόμενο από τη σύμβαση αντίτιμο. 

 

Στεγαστικό επίδομα. Φοιτητές που μισθώνουν διαμερίσματα ή 

διαμένουν σε συγκροτήματα ενοικιαζόμενων δωματίων στον ίδιο 

καλλικρατικό δήμο με αυτόν της έδρας του τμήματος σπουδών τους, 

έχουν το δικαίωμα να υποβάλουν αίτηση για τη χορήγηση του 

φοιτητικού στεγαστικού επιδόματος. Η διαδικασία αυτή 

πραγματοποιείται κατά το μήνα Ιούλιο κάθε έτους, μέσα από την 

ειδική πλατφόρμα που διαθέτει το Υπ. Παιδείας για το σκοπό αυτό. Η 

χορήγηση του επιδόματος πραγματοποιείται σύμφωνα με τις 



προϋποθέσεις του νόμου και αντιστοιχεί στο ποσό των 1.500 ευρώ 

ετησίως ή στο ποσό των 2.000 ευρώ στη περίπτωση συγκατοίκησης. 

 

4. Η μονάδα ισότιμης πρόσβασης ατόμων με αναπηρία και ατόμων με 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, είναι αρμόδια για την εξασφάλιση 
της πλήρους συμμετοχής των μελών της πανεπιστημιακής 
κοινότητας, στο σύνολο των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και 
διοικητικών δραστηριοτήτων που διεξάγονται από το Α.Ε.Ι. 
 

Θα ήταν όμως παράλειψή μου εάν στην ενημέρωσή σας αυτή, δεν 

έκανα την εξής επισήμανση.  

Πρέπει να γνωρίζετε ότι πέρα από κανονισμούς κτίρια και υποδομές, 

η Διεύθυνση Σπουδών & Φοιτητικής Μέριμνας διαθέτει πολύ 

έμπειρο προσωπικό, το οποίο διέπεται από ανιδιοτέλεια,  

αμεροληψία και  ανθρωπιά. Για το λόγο αυτό, θέλουμε να έχετε 

εμπιστοσύνη στις διαδικασίες  και τα αποτελέσματα που 

ανακοινώνονται για την επιλογή των δικαιούχων δωρεάν στέγασης 

και σίτισης.  

Επίσης, εάν κατά τη διάρκεια των σπουδών σας αντιμετωπίσετε 

κάποιο πρόβλημα μη διστάσετε να μας επισκεφθείτε. Θα είναι χαρά 

μας να σας βοηθήσουμε. 

Τέλος να ευχαριστήσω για την παρουσία της σήμερα εδώ την πρώην 

Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Σπουδών & Φοιτητικής Μέριμνας και 

νυν συνταξιούχο Διονυσία Μηχανού. 

 

Με την ελπίδα ότι δεν σας κούρασα ιδιαίτερα,  

σας εύχομαι  καλή παραμονή και καλές σπουδές. 

 


